

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

I Congreso Nacional Cerealista

Cada día es mayor el número de adhesiones que recibe la Junta organizadora, cuyas comisiones trabajan activamente para lograr que el Congreso revista la importancia y transcendencia que corresponde a los problemas que han de ser objeto de sus deliberaciones.

En estos días se han inscrito como congresistas, además de muchos ingenieros, agricultores, industriales y comerciantes, los siguientes:

Diputaciones provinciales de Al-Bacete, Almería, Salamanca y Vizcaya.

Consejo provincial de Fomento de Zaragoza.

Ayuntamientos de Barcelona, Baños (Jaén), Beas del Segura (Jaén), Huelma (Jaén), Mancha Real (Jaén), Caparros (Navarra), Cascanete (Navarra), Tudela (Navarra), Valtierra (Navarra), Viana (Navarra), Lastras de Cuellar (Segovia), Sos del Rey Católico (Zaragoza), Ceravaca (Murcia) y 48 de la provincia de Valladolid.

Cámaras Agrícolas de Almería y Zaragoza.

Corporaciones y Asociaciones.—Sindicatos Agrícolas de Villabona, Alcañices, Villacestán, Fregenal de la Sierra, La Saca y Carrión de los Condes, Federación Católica Social de Pamplona, Asociación de Agricultores de Tudela de Navarra, Estación Agro-pecuaria de Granada, Granja Escuela Sierra Pambloy de León, Estación de Fitopatología agrícola de Madrid, Sociedad de Socorros Mutuos La Fe de Mejeces, Asociación de Ingenieros Agrónomos, Instituto de Ingenieros Civiles de España, Estación Agro-pecuaria de Burgos, División Agronómica de Experimentaciones de Sevilla, Granja Agrícola Oficial de Zaragoza, Estación

de Viticultura y Anología de Toro y Asociación Agrícola de Villacortálon.

El Ilustrísimo señor Vicecónsul de Portugal, en nombre y por encargo del Gobierno que representa, ha solicitado antecedentes del Congreso, manifestando que la Nación vecina es muy posible designe uno o varios representantes para que asistan a las sesiones.

Los señores comisario regio y secretario de la Junta organizadora, han hecho recientemente un viaje a Madrid, visitando al Gobierno para solicitar la asistencia de altas personalidades a las sesiones de apertura y clausura, que seguramente revestirán gran solemnidad.

Merece especial mención la labor infatigable que realiza la Comisión nombrada recientemente para organizar la Exposición anexa al Congreso, que se celebrará en los días 17 de Septiembre a 2 de Octubre, coincidiendo con las tradicionales ferias de Valladolid, pues aparte los trabajos de oficina, merced a los cuales se ha logrado interesar a importantes casas industriales, que ya han solicitado su inscripción como expositoras, está ocupándose con gran actividad de todos los detalles relativos a instalaciones de maquinaria, abonos, semillas etc., para lo cual, a la vista del plano de los terrenos, designa los sitios que a cada expositor se reservan, con arreglo a las condiciones de los objetos que ha de presentar y además interviene en los detalles de ornamentación, prepara los servicios anexos al congreso, tales como el bar y la pista para los espectadores que habrán de celebrarse (conciertos, luchas de boxeadores, etc., etc.)

AUTOMOVILISMO

El volante en las manos femeninas

Hasta hace poco tiempo no era muy frecuente ante nosotros encontrar señoritas guiando su propio coche. El número de las que se lanzan por esos caminos de Dios pilotando coches ha aumentado considerablemente, si quiera no haya surgido en España, que separemos, una verdadera corredora de pista, como las que en otros países realizan hazañas de consideración. Nadie, pues, se ha parado a pensar hasta qué punto puede ser un peligro la invasión de las calles por señoritas más o menos intrépidas subidas en coches de regular potencia. Pero en Inglaterra alguien se ha atrevido a insinuar, a riesgo de pasar por descortés, que las mujeres que conducen constituyen un serio peligro en los caminos. Intútil decir la cantidad de protestas que esta afirmación ha levantado entre las motoristas del bello sexo. Según ellas, lo peligroso son los hombres, que alardean vanidosamente de destreza y no reparan en vulnerar todos los reglamentos de circulación. «The Motorist» está publicando una correspondencia bien interesante a este respecto, y W. Mummyer, el audaz mortal que se ha atrevido a criticar las maneras de las conductoras de automóviles, está recibiendo copiosas agresiones epistolares.

Destacamos de esta correspondencia una carta firmada por una Woman Driver que, por su ponderación y justicia, nos parece merecedora de este honor. Dice así: «W. L. Mummyer en su carta emite la opinión de que las mujeres que conducen son el mayor peligro en los caminos. Hace doce años que guío coche y he tenido varios, entre ellos alguno de gran fuerza; pero nunca, hasta el momento actual, he tenido ningún accidente ni he sufrido la más leve ofensa. Mi principio es tener una limitada cortesía y consideración para el resto de los automovilistas, y, ya voy contadas excepciones, soy correspondida. Obedezco todos los reglamentos de policía, me atengo a todas las señales de los caminos a los límites de velocidad. Me gusta correr a una velocidad que varía entre 25 y 30 millas a la hora. Posco 12 licencias limpias y una limpia conciencia. Cotoczo a muchos hombres (trabajo en el comercio automovilista) cuyo conocimiento de los autos no deja nada que desear; pero en cuanto a sus maneras, cuando conducen nada hay tan deplorable, y const tuyen un peligro real para los demás, siendo su sola disculpa hacia sus víctimas una tirada de palabras gruesas. Porque estas excepciones se den, ¿debo yo condenar a todos los hombres que conducen? Existen gentes cuerdas y locas entre los dos sexos; pero es un poco aventurado hacer responsable a la mayoría de las acciones cometidas por unos pocos.»

Parece que las conductoras de autos están en Inglaterra en una proporción del 15 por 100 respecto de los hombres, lo que ya da interés a esta cuestión, que entre nosotros no puede plantearse «todavía» demasiado en serio.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Por lo que se refiere a Francia, los fabricantes lanzan creaciones especiales para damas en las que se tiene en cuenta, más que la robustez del mecanismo, la estilización del carrozado. Además, y para que se vea toda la importancia que tiene la aportación femenina al deporte automovilístico en este país, acaba de constituirse en París el Automóvil Club femenino, cuyo Comité está integrado por señoras que llevan el nombre de cuanto brilla con luz propia en el mundo aristocrático, político e industrial.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Junta provincial de Abastos

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

«En sesión celebrada por esta Junta de mi presidencia el día 10 del actual, se acordó señalar el precio de 223 pesetas para los 100 litros de aceite de cacahuete y el de 2,62 pesetas para el litro del mencionado aceite en los establecimientos al detal; dichos precios, con carácter provisional.

Con este motivo se recuerda a los señores alcaldes de la provincia, en cumplimiento de las reglas establecidas por la Dirección General de Abastos, muy especialmente de la 7.ª, que se refiere a la época en que deben ser enviadas a esta Junta las declaraciones presentadas.

Espero del reconocido celo de las alcaldías el más exacto cumplimiento de este servicio, que deberán realizar, sólo y exclusivamente, los municipios en cuyo término se hayan adquirido partidas de aceite de cacahuete.

Granada 11 de Agosto de 1927.—El gobernador presidente, Mariano Cuesta Carrión.»

Noticias de Barcelona

Un nuevo procedimiento de timo

Barcelona 12. Comunican de Lérida que la Guardia civil ha detenido a los gitanos Emilio Fernández y Pedro García, que se dedicaban a timar en los pueblos.

Como principales víctimas escogían a los curas párrocos, engañándoles con un nuevo procedimiento de timo.

Se presentaban en las parroquias ofreciendo gratuitamente velas y aceite para el culto, cumpliendo así la voluntad, según decían, de una dama fallecida hace poco tiempo.

Para obtener derecho a disfrutar gratuitamente de este servicio, ponían como condición la adquisición de una parte del aceite y las velas que ofrecían, y en la cantidad que ellos señalaban.

Uno de los curas, sospechando que se trataba de un timo, denunció a los gitanos, que fueron detenidos hoy.

Suscríbase a la «Woda Práctico»

La detención del alemán misterioso

Detalles sobre su vida

Ciudad Real 12. Se conocen nuevos detalles sobre el alemán que se cree asesino al presidente de Baviera.

Carlos von Arco se presentó en esta población el día 17 de Septiembre de 1926, acompañado de un individuo español.

Ambos, al solicitar la protección del señor Serrano, dijeron venir de la provincia de Córdoba y haber realizado a ple gran parte del viaje.

Carlos reparó el automóvil del médico, y éste, que sólo se proponía retenerlo en su casa unos días, en vista de la buena conducta que observaba se decidió a tomarlo a su servicio.

Durante unos meses, el alemán guardó silencio sobre su vida, pero después contó diversas historias que le conquistaron mayores simpatías en la familia.

Dijo que, al invadir los franceses parte del territorio de su país, salió de éste, dirigiéndose al Paraguay, donde se dedicó a la agricultura en unos terrenos que adquirió.

Añadió que, como los negocios le salieran mal, se vino a España, colocándose como administrador de parte de las fincas del duque de Tovar.

Pasado algún tiempo, tuvo un disgusto con otros empleados de la casa y por este motivo se alistó en el Tercio.

Se asegura que en la Legión se distinguió por su arrojo, y como

dijera que en Alemania había sido aviador, pasó a formar parte de los servicios aéreos.

Permenció cuatro años en el ejército, y al licenciarse entró a formar parte de un circo ecuestre, en calidad de mecánico.

Con la compañía recorrió varias poblaciones de Andalucía y Levante; pero como aquella marchara a Portugal, Carlos se obstinó en no salir de España y abandonó el circo.

En la estación de Castillo le robaron su equipaje y por esta causa se vio obligado a marchar a ple a Argamasilla de Alba para buscar trabajo.

Durante estos últimos días, el señor Serrano ha recibido diversas cartas de Carlos von Arcos, en las que hace protestas de inocencia.

También anuncia que en breve podrá recobrar sus títulos, y que entonces hará resplandecer la verdad.

En Cartagena es muy conocido

Cartagena 12. El súbdito alemán barón von Arcos, detenido en Madrid, es muy conocido en esta población, donde cometió diversas estafas el pasado año.

Se presentaba como oficial de Aviación alemán, y al ser detenido, se le despojó de su uniforme.

Al poco tiempo de recobrar su libertad volvió a Cartagena, como mozo en un circo ecuestre.

TAURINAS

DE LA PROVINCIA

VARIAS NOTICIAS

El domingo habrá corridas en varias plazas, entre ellas las siguientes:

En Bilbao empieza la feria con una corrida de don Antonio Pérez, para Márquez, Pablo Lalanda y Agüero; en San Sebastián, toros de Murube, y los matadores Valencia II (sustituto de Marcial Lalanda), Villalta y Cagancho; en Santander se lidiarán Silleros por Belmonte, Niño de la Palma y Félix Rodríguez, y en Pontevedra estoquearán toros de Palhas los diestros Fausto Barajas, Andaluz y Rayito.

El empresario de la plaza de toros de Córdoba, Paquito Barrionuevo, se está ocupando ya de las corridas de Otoño; tiene propósito de dar dos corridas y que las toreen Belmonte, Zurito, Cagancho y Barrera.

La cuadrilla de Fatigón, Charlot y su Tonto, tiene contratadas las siguientes corridas:

Día 14 de Agosto, Sanúcar de Barrameda; 15, Valverde del Camino; 16, Almedralejo; 17, Calverde del Camino; 18, Asuag; 21, Belmez; 27, Cabra; 28, Málaga, y 30, en Constantinia.

Se encuentra en Córdoba el torero caraqueño, Pedro Antonio Padill.

El joven torero negro, al que protege Pagés, parece ser que se presentará ante los cordobeses el sábado en una nocturna.

Muy mejorado de las lesiones y convenientemente autorizado por el doctor García Rubio, ha marchado de Málaga, con dirección a Valencia, el rehitero de la cuadrilla de Vicente Barrera, Francisco Torres «Pintao».

Ya se encuentra en España el empresario de Caracas, señor Caprillo Póver.

Aún no ha contratado a ningún torero, pero quiere llevar a Carriñerito y a Albabeño, para que con Julio Mendoza toreen las corridas de postín, y a otros varios, entre ellos al malagueño Pérez Soto.

Servicios de la Guardia civil

La de Cor comunica, que en el sitio «Venta del Chaparra» rifeon por resentimientos antiguos los vecinos Francisco Rodríguez García y Juan Bretones Sánchez, resultando el primero con una herida leve en el labio inferior que le produjo Bretones de un mordisco, y el segundo con varias lesiones leves en el cuerpo al ser golpeado con una vara por su adversario.

Los contendientes fueron detenidos. —La de Castril ha detenido a Nicolás Carrasco Soria, prófugo. —La de Brácanca, a los gitanos Manuel Martín Heredia, su esposa Dolores Heredia e hijos Juan y Dolores Martín Heredia y a María Muñoz Rueda, autores de las heridas que padece la vecina Florentina Pérez Torres, ocasionadas en riña, a palos y pedradas.

—La de Colomera, a Francisco Romero Sánchez, por encontrarle en su poder una caballería que en el año 1925 le fué robada a don Antonio Pérez, en Ecija.

La caballería ha sido intervenida. —La de Dúrcal, a José Castilla Jiménez, que con una camioneta atropelló a una caballería en que iba montado José Domínguez Pérez, resultando muerta la caballería y herido levemente en una pierna José.

Roba y es detenido

El vecino de Pinos del Rey Félix Franco Almazán denunció a la Benemérita, que en la noche del 3 del actual le habían robado de su taller de alpargatería 45 pesetas y unas alpargatas.

La Guardia civil practicó gestiones y ha detenido a Joaquín Martín Cobos () el «Itto», el que confesó haber hurtado 10 pesetas 70 céntimos y las alpargatas.

Los fueron éstas intervenidas y 20 veinte céntimos que le quedaban de lo robado, pues lo demás se lo había gastado en comer.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana. Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a doña Matilde Campos, don Tomás Sánchez, don José Quintana, don Ricardo Puyol y don Bienvenido González.

Nuestro Ayuntamiento

Dimisión, cese y nombramientos

Ha presentado la dimisión de su cargo, el concejal del Ayuntamiento de Granada don Rafael Giménez Romero.

Se ha nombrado concejal en su sustitución, al marqués de Valle Ameno.

—Se ha decretado el cese del concejal don José Calera, y ha sido nombrado en su lugar don Nicolás Sánchez Alvarez.

EL COMBATE UZCUDUN-DELANEY

Se asegura que Paulino no dió ningún golpe bajo

Nueva York 12. Se tienen nuevos detalles del combate celebrado anoche entre el campeón de Europa, Paulino Uzcudun, y Delaney.

Mucho antes de la hora señalada para el encuentro, el Stadium Yankee se ensontraba abarrotado de gente, entre la que se cruzaban grandes apuestas.

A las 9,45 subieron al «ring» Paulino y Delaney, que son acogidos con una salva de aplausos.

Primer asalto.—Paulino, en guardia muy cerrada, se resguarda la mandíbula.

Delaney intenta asestarle varios golpes, y el vasco le coloca un formidable «uppercut» que le hace caer sobre las cuerdas.

El púgil español abre su guardia y desarrolla una serie de golpes que no dejan defenderse a Delaney.

Segundo.—Uzcudun acusa a Delaney con terribles golpes en la cara, que hacen ponerse a la defensiva al americano.

Termina el «round» con nuevos ataques de Paulino, en los que demuestra su dominio.

Tercero.—Delaney coloca varios directos al español, y éste contesta con golpes terribles, enviando en uno de ellos al americano a las cuerdas.

La lucha se hace más intensa, redoblando ambos púgiles sus habilidades.

Nuevamente Paulino sacude a su adversario un directo terrible.

Cuarto.—Delaney abre una energía ofensiva, intercalando golpes en la cara, contestando Uzcudun con varios directos con la derecha.

El asalto termina con un golpe de Delaney al estómago del vasco.

Quinto.—Ambos púgiles se acometen con gran furia, causando emoción en el público.

Llegan al cuerpo a cuerpo, y Delaney golpea al español en la mandíbula.

Paulino se rehace y emprende un ataque, dejando al americano a la defensiva.

Sexto.—En este asalto el boxeador vasco pone de manifiesto la superioridad sobre su adversario, al que coloca un «uppercut» formidable.

Séptimo.—A poco de comenzar el «round», Uzcudun da un golpe, que hace sangrar a Delaney; y el árbitro llama la atención al vasco y le descalifica, declarando vencedor al americano.

La apretación del árbitro provoca protestas, entendiendo que no ha habido golpe bajo.

En la calle, los españoles que asistieron al combate arrecian en su protesta contra la decisión del árbitro.

Todos los espectadores coincidieron en que Paulino desarrolló su

El triunfo de Hilario Martínez

Nueva York 12. El combate celebrado entre el español Hilario Martínez y el americano Vogue fue muy duro.

Martínez atacó muy bien con la derecha, llegando en algunos momentos al cuerpo a cuerpo y teniendo el árbitro que separarlos.

En todos los asaltos Hilario demostró mayor dominio, poniendo más violencia en sus ataques.

Fué declarado Hilario vencedor por puntos.

Disposiciones oficiales

Madrid 12. La «Gaceta» inserta hoy las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo se abra concurso para cubrir siete plazas de auxiliares de Estadística de Marina, creadas por decreto de 1926.

Se abre concurso para cubrir 20 plazas de ayudantes de pesca.

Despacho del vicepresidente

Madrid 12. Con el ministro de la Gobernación, como presidente interino del Consejo, despacharon los ministros de Marina e Instrucción, oficial mayor de la Presidencia y los directores generales.

La inauguración de un ferrocarril

Madrid 12. Mañana saldrá el ministro de Fomento para Salas de los Infantes, donde se reunirá con el jefe del Gobierno para asistir a la inauguración de un ferrocarril.

Probable candidato a la presidencia

Nueva York 12. El gobernador del Estado de Nueva York, señor Smith, se encontrará en Francia a fines de Septiembre para acompañar a la legión americana.

Se asegura que Smith será el candidato democrático a la presidencia de la República.

Derrumbamiento de una escuela

Peñaranda 12. Esta madrugada se derrumbó la techumbre del viejo edificio de la Alhóndiga.

Los escombros cayeron sobre los techos de una escuela instalada en los bajos, hundiéndose también y quedando destrózos los bancos y demás enseres.

La salud del cardenal Reig

Toledo 12. Se acentúa cada día la mejoría del cardenal primado.

Desde hace unas cuantas noches no siente fatiga al respirar.

Congreso Postal Aéreo

La Haya 12. Desde 1.º al 12 de Septiembre se celebrará en esta población un Congreso Postal Aéreo.

Se han adherido ya 31 países.

Sucesos locales

Entre ellas. Filomena Castillo Pérez, de 40 años, denunció en la Comisaría, que una mujer llamada Angustias, que vive en Tomasas 16, la ha maltratado de palabra, amenazándola.

Beodo escandaloso. En el Campillo fué detenido Diego Pérez Medina, de 18 años, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Varias noticias

Un accidente al jefe de Estado de Irlanda. Dublín 12.

El presidente del Consejo ejecutivo del Estado libre de Irlanda, Mr. Cocksgrave, paseaba hoy en automóvil por las afueras de la capital, cuando al tomar una curva chocó el vehículo con una camioneta que avanzaba en sentido contrario.

El presidente resultó herido en la frente, siendo necesario aplicarle algunos puntos de sutura.

Ambos vehículos sufrieron daños de cierta importancia.

Los blancos en peligro. París 12. Comunican de La Paz a «Le Matin», que 7.000 indios rebeldes han entrado en Potosí, quemando cuanto encontraban al paso y dando muerte a los habitantes.

El jefe de policía ha declarado que los blancos de aquella provincia corren inminente peligro.

El Gobierno ha enviado fuerzas para dominar a los insurrectos.

Los piratas chinos. Londres 12. Comunican de Cantón que los ríos continúan siendo objeto de actos de piratería.

Los piratas utilizan el procedi-

Visita de despedida

Lisboa 12. Los delegados españoles han hecho hoy sus visitas de despedida.

El presidente de la delegación, señor Yanguas, habrá firmado hoy el convenio sobre el aprovechamiento de los saltos de agua del Duero.

Reforma financiera

Méjico 12. Cumpléndose parte del programa de reorganización financiera, se ha nombrado una comisión para estudiar el presupuesto que propongan las reformas para luego someterlas al Parlamento.

A sacar una fotografía de la corona solar

Londres 12. El doctor Steavenson, presidente de la British Astronomical (Sociedad), al objeto de estudiar la manera de fotografiar la corona solar con luz ordinaria.

El doctor Steavenson, cuyos aparatos estuvieron montados en el Real Observatorio Astronómico de Giggleswick durante el eclipse total de sol que recientemente tuvo lugar, afirma que la corona fué visible tres minutos durante el eclipse, afirmación que corrobora y sostiene Sir Frank Dyson.

Los actuales estudios durarán una quincena y se sacará una serie de fotografías que serán tomadas desde una altura de diez mil pies, con una cámara especial y altamente complicada. Los rayos serán filtrados y los lentes se usarán para impedir la difusión de la luz.

En los centros científicos se concede excepcional importancia a estos experimentos, pues en el caso de tener éxito, su resultado significaría un gran adelanto en el conocimiento astronómico.

Fenómeno sísmico

Balboa 12. Se ha registrado un temblor de tierra violentísimo, que a juzgar por los datos sísmológicos ha debido producirse a 100 millas al Sur de Panamá.

Un obispo japonés

Roma 12. El Sumo Pontífice ha nombrado obispo de Nagasaki al sacerdote japonés Genaro Hagasaka.

Un terremoto

Roma 12. Los sismógrafos italianos han señalado un violento terremoto a la distancia de 9.000 kilómetros, en dirección oriental.

EL MONOPOLIO DE LOS PETROLEOS

LA DESTILERIA NACIONAL

Aseguraba anoche «La Nación» que la destilería nacional no sólo es factible estableciéndola en España, sino que además debe ser un formidable negocio para el monopolio.

Si «La Nación» hubiera leído los quince números anteriores de Mr. Roy Cross, no encontraría el caso aplicable a España. Estas cosas hay que estudiarlas metódicamente y ordenadamente, no se puede oger al azar la página de un libro y lanzarla como argumento de las ideas más disparatadas.

Entretanto, lo indiscutible respecto a destilería es lo que ya dijimos en el artículo que dedicamos a este capítulo.

Ello es, en síntesis esto, que puede confirmar el órgano oficial del Gobierno hablando con expertos y dejando para después lecturas que no se entienden bien sin cierta preparación.

Las razones principales que hacen imposible la destilería de los petróleos crudos en España son las siguientes:

Primera. Ningún petróleo bruto o mescla puede producir gasolina en un 80 por 100 y lubricantes en un 20 por 100. La composición media de los petróleos obtenida por el examen de cuarenta petróleos crudos, da los resultados siguientes:

Table with 2 columns: Fuel type and percentage. Gasolina: 20 por 100, Petróleo: 20 por 100, Lubrificantes: 23 por 100, Gas oil: 18 por 100, Asfalto: 5 por 100, Parafina: 2 por 100, Pérdidas: 12 por 100.

La imposibilidad de obtener por medio de la destilería de petróleos crudos la cantidad de gasolina que se requiere para el consumo español es evidente. La gasolina se obtiene, además de la destilada junto con los lubricantes, por la condensación de los gases que se escapan de los pozos de petróleo y por el «cracking» del gas oil y del fuel oil.

Para obtener la gasolina que necesitamos sería preciso que además de las destilerías y refinerías para obtener gasolina y lubricantes se hicieran instalaciones para el «cracking» del gas oil. Esto se realiza en los Estados Unidos en fábricas colosales; pero para la cantidad que España necesita son económicamente imposibles.

Segunda. Sería imposible en cuanto a lubricantes en España.

La potencialidad adquisitiva de nuestro país en cuestiones de lubricantes haría imposible la obtención de las necesarias instalaciones costosas: obreros

expertos seleccionados, cuerpos de técnicos y especialistas e incluso procedimientos secretos de elaboración que poseen ciertas casas. Implantar la producción de lubricantes sin las debidas garantías fuera exponer a verdaderos desastres a la producción nacional, por las averías que se producirían en máquinas importantes y delicadas.

Tercera. O se escolla lo constituye el problema de la distribución. Es imposible pensar en erigir una fábrica única, pues los precios de transporte encarecerían el producto, que es lo que ocurre con el carbón de Asturias. Muchos fletes de un puerto español a otro costarían más que de Nueva York a dicho puerto. Si se repartiese porifericamente la producción en varias fábricas resultaría un aumento de coste, por ser las unidades productoras demasiado pequeñas. La fábrica de Fochelbrona, en Francia, tratando setenta mil toneladas de petróleo propio y a pesar de crecida protección, no puede sufragar la competencia más allá de cierto radio de su emplazamiento.

Esta es «la pura verdad», como diría un castizo, dicho sea con todo respeto a los estudios de Mr. Cross. Nuestro problema es tan modesto que no puede resolverse teóricamente, sino prácticamente, con los pies bien afirmados en el terreno que pisan.

UN CASO QUE SE CITA

El técnico de «La Nación», cada día más documentado, pone en labios de Mr. Cross lo siguiente:

«El coste de construcción de una refinería representa la inversión de capital a más del 1.000 por 100. Una destilería para 2 500 barriles completa óntea, a razón de unos 300 dólares por barril, 750.000 dólares. La misma refinería completada para lubricantes, que produciría 265 barriles diarios, aumentaría su coste en 500.000 dólares.

Esta destilería, según Mr. Cross, produce una utilidad anual de 2.641.461,20 dólares, o sean 15 millones de pesetas.

¡Vamos a contar!

Si la destilería cuesta 750.000 dólares sin lubricantes, y 500.000 más con ellos, el total de coste es de 1.250.000 dólares.

Y el producto 2.641.461,20 dólares, cómo se puede atribuir a Mr. Cross que el coste de una destilería representa la inversión del capital a más de 1.000 por 100? El 1.000 por 100 de 1.250.000 es diez veces más: 1.250.000 más 10 = 12.500.000.

Menos daba San Bruno; pero mister Cross no da más.

Y no vemos la manera de construir una destilería como la de referencia (1.250.000 dólares) con el capital social efectivo de 12.500.000 dólares con el monopolio. (De «El Liberal».)

De Marruecos

El regreso del alto comisario Melilla 11

El general Sanjurjo ha telegrafado al general Castro Girona que el día 12 llegará al campamento de Targuist, desde donde seguirá para Melilla.

Jefes a sueltos Tetuán 11

El Consejo de oficiales generales, celebrado hace días, ha absuelto al coronel don Federico Caballero, al teniente coronel don Samuel Cantero y al comandante don Félix Serra, por no probarse los cargos dirigidos contra ellos.

El coronel Caballero ha salido hoy para Madrid.

Las armas recogidas, a la península Tetuán 11

El general en jefe ha telegrafado al ministro de la Guerra proponiéndole que las armas recogidas a los indígenas se envíen a la península para su clasificación y ver si se pudiera utilizar alguna.

Como la proposición ha sido aprobada, los parques de Ceuta y Larache han empezado a enviar ya armas.

Nombramiento bien acogido Melilla 11

El nombramiento del comandante don Pablo Ferrer para el mando de la harca ha sido muy bien acogido.

El parte oficial Madrid 11

Esta madrugada han facilitado el siguiente parte oficial: «En el vapor correo de Larache ha embarcado repatriada la compañía expedicionaria de Las Palmas.

Sin más novedad en el protectorado.»

El aniversario de la República Berlín 11

Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la constitución de la República, la ciudad ha aparecido engalanada.

Los tranvías lucían banderas y trofeos nacionales.

La libertad de los mares La Haya 11

Prosiguen los debates sobre el asunto del «Lotus».

Los abogados franceses sostienen que esta cuestión pone sobre el tapete la libertad de los mares con todas sus consecuencias.

Atentado contra el ex rey Jorge Munich 11

El ex rey Jorge de Grecia ha sido objeto de un atentado en Rumania. Un individuo le hizo varios disparos, sin herirle.

El autor del atentado ha sido detenido.

El aniversario de la República Berlín 11

Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la constitución de la República, la ciudad ha aparecido engalanada.

Los tranvías lucían banderas y trofeos nacionales.

Homejes al fundador de la República brasileña Río Janeiro 11

En todas las poblaciones del Brasil se han celebrado manifestaciones públicas en celebración del centenario del nacimiento de Da-fonseca, quien, como se sabe, fué el principal fundador y primer jefe de la República.

A pesar de la enorme importancia de dichos actos, no ha habido que lamentar incidente alguno.

Sigue la explosión de bombas Buenos Aires 11

Esta mañana han estallado dos bombas, sembrando la alarma en la población.

Uno de los artefactos estalló en el propio Palacio de Justicia; y el otro en la estación férrea de Velezarsfield.

Se ignora si ha habido víctimas y los daños materiales que las explosiones hayan causado.

El aviador Conrhaey apiaz el vuelo Londres 11

El aviador capitán Courthney ha aplazado su salida en vista de ciertas dificultades en el manejo de los aparatos de radiotelegrafía.

Se cree que para mañana se encontrará el avión en perfectas condiciones para emprender el vuelo.

En busca de petróleos Londres 11

Continúan las investigaciones empleando nuevos métodos para descubrir petróleos y minerales en el Imperio y los Gobiernos Ingleses y australiano en unión de la Cámara Superior de Comercio e Industrias protegen e impulsan estos trabajos.

La ciencia ha inventado en los últimos años varios métodos que permiten descubrir la existencia de minerales sin necesidad de hacer horadaciones ni de los complicados procedimientos puestos en práctica anteriormente.

Las nuevas investigaciones se están llevando a cabo en zonas metales y especialmente en sitios en que por la gran cantidad de rocas que se hallan, casi a la superficie del suelo era antes imposible descubrir el mineral que guarda en sus entrañas.

El primer barco de Turbina Kensington 11

Ha sido regalado al Museo de Ciencias el célebre barco «Turbin», que fué la primera embarcación impulsada por el sistema de Turbin, procedimiento inventado por Sir Charles Parsons.

La maquinaria de este barco era de dos mil caballos de fuerza.

Se calcula que las turbinas marítimas de vapor construidas actualmente o que se encuentren en

construcción reúnen una fuerza de más de 35 millones de caballos.

La emigración británica al Canadá Londres 11

Entre los gobiernos de Inglaterra, Canadá y el provincial de New Brunswick se ha firmado un convenio que entrará en vigor en Marzo próximo de acuerdo con el cual los tres gobiernos cooperarán en el establecimiento de los inmigrantes británicos.

Se adquirirán por el Gobierno provincial, con la aprobación del canadiense, un número considerable de cortijos que serán entregados a más de 300 familias inglesas.

En el caso de que alguno de estos inmigrantes no supiera labrar la tierra en condiciones de sacarle buen fruto, serán enseñados por cortijeros del país, dependientes del Gobierno.

El Gobierno británico, por su parte, se compromete a comprar los aperos y simientos necesarios, siempre que el nuevo cortijero devuelva su importe en un número determinado de años.

La diferencia entre este método y el que actualmente se sigue es que el Gobierno provincial coopera por primera vez directamente con los otros Gabinetes.

La libertad de los mares La Haya 11

Prosiguen los debates sobre el asunto del «Lotus».

Los abogados franceses sostienen que esta cuestión pone sobre el tapete la libertad de los mares con todas sus consecuencias.

Atentado contra el ex rey Jorge Munich 11

El ex rey Jorge de Grecia ha sido objeto de un atentado en Rumania. Un individuo le hizo varios disparos, sin herirle.

El autor del atentado ha sido detenido.

El aniversario de la República Berlín 11

Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la constitución de la República, la ciudad ha aparecido engalanada.

Los tranvías lucían banderas y trofeos nacionales.

Homejes al fundador de la República brasileña Río Janeiro 11

En todas las poblaciones del Brasil se han celebrado manifestaciones públicas en celebración del centenario del nacimiento de Da-fonseca, quien, como se sabe, fué el principal fundador y primer jefe de la República.

A pesar de la enorme importancia de dichos actos, no ha habido que lamentar incidente alguno.

Sigue la explosión de bombas Buenos Aires 11

Esta mañana han estallado dos bombas, sembrando la alarma en la población.

Uno de los artefactos estalló en el propio Palacio de Justicia; y el otro en la estación férrea de Velezarsfield.

Se ignora si ha habido víctimas y los daños materiales que las explosiones hayan causado.

El aviador Conrhaey apiaz el vuelo Londres 11

El aviador capitán Courthney ha aplazado su salida en vista de ciertas dificultades en el manejo de los aparatos de radiotelegrafía.

Se cree que para mañana se encontrará el avión en perfectas condiciones para emprender el vuelo.

En busca de petróleos Londres 11

Continúan las investigaciones empleando nuevos métodos para descubrir petróleos y minerales en el Imperio y los Gobiernos Ingleses y australiano en unión de la Cámara Superior de Comercio e Industrias protegen e impulsan estos trabajos.

La ciencia ha inventado en los últimos años varios métodos que permiten descubrir la existencia de minerales sin necesidad de hacer horadaciones ni de los complicados procedimientos puestos en práctica anteriormente.

Las nuevas investigaciones se están llevando a cabo en zonas metales y especialmente en sitios en que por la gran cantidad de rocas que se hallan, casi a la superficie del suelo era antes imposible descubrir el mineral que guarda en sus entrañas.

El primer barco de Turbina Kensington 11

Ha sido regalado al Museo de Ciencias el célebre barco «Turbin», que fué la primera embarcación impulsada por el sistema de Turbin, procedimiento inventado por Sir Charles Parsons.

La maquinaria de este barco era de dos mil caballos de fuerza.

Se calcula que las turbinas marítimas de vapor construidas actualmente o que se encuentren en

Una interesante novela policiaca

El alemán que mató al primer presidente de Baviera

Madrid 11

En la Dirección de Seguridad han facilitado una interesante y larga nota oficiosa.

En ella se dice que en los días 7, 9 y 13 de Julio pasado el conául de España en Baviera indicó al ministro de Estado la conveniencia de que fuera sometido a estrecha vigilancia un súbdito alemán que se hacía pasar por barón o conde Von Arcos, y que en aquella ocasión se encontraba en Argamasilla de Alba (Ciudad Real), alojado en casa del médico don Juan Serrano.

Practicadas las oportunas diligencias, la policía comprobó, en efecto, que en dicho domicilio se había presentado un individuo de aspecto demacrado, pidiendo trabajo y haciendo constar que se le había perdido la documentación en el tren correo de Sevilla a Madrid.

Interrogado dijo ser barón de Von Arcos y oficial del ejército bávaro.

Contó además el señor Serrano que en la gran guerra había muerto un hermano suyo y que su madre pereció durante la revolución que se produjo en Munich.

También le dijo que poseía bienes en la región ocupada por los franceses y que se disponía a recuperarlos cuando las tropas evacuaban el territorio.

La familia del señor Serrano le dispensó buena acogida, creyendo cuanto había contado, y después de facilitarle recursos y alojamiento se propoñía acompañarle en su viaje, pero desconfió al ver la voluminosa documentación que recibía.

Por ella se presentaba como victorioso en 38 hechos de armas, exhibiendo fotografías para comprobar sus afirmaciones.

Detenido por la policía fué trasladado el súbdito alemán a Ma-

dríd, donde por las huellas dactilares se vino en conocimiento de que su verdadero nombre era Juan Adán, súbdito alemán, natural de Nuremberg y sujeto de malos antecedentes.

Estaba reclamado por el servicio de Aerostación de Cuatro Vientos, como desertor de la Legión.

Había estado detenido en Granada en 22 de Noviembre de 1924 como autor de varias estafas y reclamado también en 12 de Noviembre de 1926 por el Juzgado de Cartagena.

El detenido no negó su permanencia en el Tercio desde 1920 al 25; pero insistió en que su verdadera personalidad era la de Conde Von Arcos.

Como la policía le amenazara con expulsarlo de España, quedó aterrado, suplicando se desistiera de tal medida.

Estrechado a preguntas, el detenido declaró que el día 8 de Noviembre de 1918, después de la revolución que derribó el régimen monárquico en Alemania, y hallándose de guardia en el ministerio de Estado de Munich, dió muerte con una pistola mauser al presidente señor Eisner, que acababa de posesionarse de su cargo.

Añadió que cometió el atentado varios amigos le garantizaron su libertad y le ayudaron para trasladarse a Holanda, donde residió un mes.

Después se dirigió a Buenos Aires, donde permaneció, hasta que en 1920 vino a España.

El detenido se ha vuelto a ratificar en su declaración, jurando por su honor y ha suplicado nuevamente que no se le entregue a las autoridades alemanas.

Se sigue trabajando para esclarecer el misterio que rodea a este extraño personaje.

El presidente modifica su itinerario Pamplona 11

A las cinco de la madrugada el gobernador civil recibió un telegrama del marqués de Estella, desde Panticos, comunicándole que había modificado su itinerario en forma de no detenerse en otra población y continuar directamente a Logroño.

En vista de esta decisión, el gobernador envió aviso a las autoridades y al pueblo para que suspendieran las preparativos para recibir al presidente.

En reunión celebrada después, las autoridades acordaron marchar al pueblo de Igor, en el límite de Navarra, para saludar al jefe del Gobierno a su paso por dicho punto.

Los actos que se celebrarán en Soria Soria 11

Ante la visita del general Primo de Rivera, que llegará a esta población el día 12, se organiza una caravana automovilística compuesta de 200 coches, para esperarle.

El marqués de Estella llegará a las ocho de la noche y seguidamente se dirigirá al Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción en su honor.

Más tarde tendrá lugar un banquete de 300 cubiertos.

También asistirá el jefe del Gobierno a la verbena de San Carlos.

El día 13 se trasladará el presidente a Numancia y a las once y media saldrá para Burgos.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

La vuelta ciclista al país vasco Pamplona 11

Hoy se ha verificado la segunda etapa de la vuelta ciclista al país vasco, que comprendió el recorrido de Victoria a Castilla.

En primer lugar llegó Ledruc, que invirtió 5 horas, 2 minutos y 20 segundos; en segundo lugar, Franc, en 5 horas y 3 minutos; en tercero, Sultán; en cuarto lugar, Benoit y detrás Cañardo y Montoro.

En la clasificación general ocupa el primer lugar Ledruc y el segundo Montoro.

El director de la fábrica de Armas ha recibido orden de que a partir del lunes próximo los empleados sólo trabajen tres días seguidos a la semana solamente.

La mujer más pequeña del mundo Ovieido 11

Al pueblo de Carballo, ha llegado un campesino, anunciando que con motivo de las próximas fiestas exhibirá a su hija que cuenta 32 años y es la mujer más pequeña del mundo, pues tiene 55 centímetros de estatura.

Tren rápido Santander 11

Desde mañana comenzará a circular un tren rápido desde Santander a Huelva, que hará el recorrido en siete horas y media.

Se detiene al autor de un secuestro San Sebastián 11

El apoderado del Banco Hispano Americano denunció ayer a la policía que el empleado de la citada entidad Antonio Rabio se había fugado acompañado de la bailarina Justina Diz.

Se supo que los fugitivos marcharon a Biarritz, pero hoy regresaron a San Sebastián, donde Antonio ha sido detenido.

Confesó que había cometido un desfalco de 80.000 pesetas, de las cuales había gastado diez mil.

Entra en escena la Mujer CONSULTA POR EL DR. JOSE PUGA

Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VÍ 41 GRANADA

Gran expectación Nueva York 11

Durante todo el día ha reinado extraordinaria expectación por el match Paulino Uzcudun y Delaney, que se celebra esta noche.

El peso de Paulino es de 163 libras, o sea 20 más que su contrincante.

Nueva York 12, (4,10 m. urgente)

Con enorme expectación se ha celebrado esta noche el anunciado combate entre Paulino Uzcudun y Delaney.

Uzcudun ha quedado descalificado al séptimo round, por atestar un golpe bajo a su adversario.

Antes de este encuentro se enfrentaron el púgil español de pesos ligeros Hilario Martínez y Doge, resultando triunfador el primero, por puntos.

NOTICIAS REGIONALES

DE SEVILLA

En la venta denominada de La Vareta, cerca del inmediato pueblo de Coria del Río, se desarrolló un sangriento suceso, resultando gravemente herido el vecino del citado pueblo Antonio Valero Sautaña.

Este, en unión de algunos compañeros, tratantes de ganado, venía de Olivares en dirección al pueblo de Coria y entraron en la venta de La Vareta para tomar unos vasos de vino.

Mientras bebían hablaron de los tratos que se habían hecho, y como las palabras subían de su tono normal, Antonio Valero, con una vara que tenía en la mano, hubo de dar un fuerte golpe en la mesa para imponer silencio.

Ignacio Castañeda, amigo de Antonio, que vivió con su hijo Manuel, que le acompañaba, se alarmó al oír el golpe, hubo de dirigirse a él diciéndole que «¡viva!» a dar otro golpe que a su hijo le causara algún daño, le abofeteaba.

Antonio Valero, que lo creyó broma, hubo de acercarse a él y parándole la mano por la cara, le dijo: «Anda, tonto». Como si la frase hubiese sido un insulto para Ignacio, sacó este una navaja y abalanzándose sobre él le infirió «a puñalada» que le hizo caer al suelo ensangrentado.

El agresor, con su hijo Manuel, dióse seguidamente a la fuga, y otros dos compañeros de Alencastro y un tal Ramón Sardo deo recogieron el herido, trasladándolo al inmediato pueblo de Coria, donde el facultativo del mismo le apreció que herida incisivo-punzante situada en la cara izquierda, penetrante en la cavidad torácica y otra, también incisiva, situada en la cara interna del brazo izquierdo.

Como su estado era grave, seguidamente fué trasladado en un camión sanitario al Hospital central de Sevilla, donde, en vista de la gravedad del herido, se fueron administrados los Santos Sacramentos, quedando en la sala del Cardenal del citado establecimiento benéfico.

El agresor fué detenido por una pareja de la Guardia civil.

—En el sitio conocido por «Cuesta de la Cebra», término de Pajonosa y carretera general de Extremadura, ha ocurrido uno de los tantos accidentes automovilísticos, del cual han resultado cuatro viajeros heridos.

Según noticias tratáse de un autocamión de carga, conducido por Antonio Martín Castilla, de 30 años y vecino de Arceña, con domicilio en la dicha población, calle de Cuba, número 4.

El camión salió de ese punto para Sevilla con expresiva carga y antes del amanecer.

Al llegar a la expresada «Cuesta de la Cebra» se le apagaron las luces de los faros y el chófer dió un frenazo.

Por efectos del mismo el camión volcó, dando dos vueltas de campana y despidiendo a sus cuatro ocupantes.

Estos, lanzados violentamente, quedaron heridos en el lugar del suceso, hasta que por ótro camión en el cual acompañados al guardia civil del puesto de Pajonosa Manuel Jiménez Martín y vecino de Arceña Antonio Bavo Gutiérrez, vinieron los heridos a Triana, curándose en la Casa de Socorro.

Allí se le prestó asistencia al Antonio Vázquez González, de 16 años, de Arceña, de fuertes contusiones en la espalda y contusión cerebral, de pronóstico grave.

Tomás Domínguez Bombá, de 34, también de Arceña, sufrió heridas contusiones en distintas partes de la cara y cuello, otras en la región escapular y cara posterior del brazo derecho, y heridas con per-

didá de sustancia en la mano derecha. Pronóstico reservado.

Rafael Brito Alcaide, de 28 años, domiciliado en Sevilla, Alvarez Quintero, de 38, fué asistido de la fractura de la clavícula derecha por su tercer medio, herida contusa en el dedo pulgar de igual lado y erosiones y contusiones en la cara y en la frente.

Al chófer se le asistió de extensas heridas contusas en la región occipital.

DE ALMERIA

En la Catedral se celebró, como se hace todos los años, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de quien en vida fué obispo de esta diócesis, don Santos Zárate Martínez.

—En la tarde del sábado descargó sobre algunos pueblos de la provincia una horrosa tormenta, que causó grandes destrozos en las cosechas y daños en algunos edificios.

Procuramos adquirir datos oficiales, siéndonos facilitados por el gobernador civil ayer los siguientes telegramas de Albox y Purrenche:

«Ayer, cinco tarde, descargó esta horrosa tormenta pedrisco, pesando cada uno más de 100 gramos, atravesado cosecha centena, frutas y demás de verano, ocasionando lesiones a personas animales y destruyendo cristales y tejados, creando situación desoladora. Lo que tengo honor comunicar V. E. por si mediante inspección pudiera ponerse remedio tanto mal.» León de Llamas.

«Ayer tarde descargó este temblor horrible granizada, destruyendo cosechas y sumiendo cultivadores en la miseria, solicitando V. E. impetere poderes públicos auxilios para remediar el castrofe. Le saludo, Guillermo Herrero.»

A más de estos informes, por noticias parciales se sabe que la tormenta causó también daños en Arboleas, para donde se le esta mañana, con el fin de comprobar los destrozos, el jefe accidental de la Sección Agronómica.

También se tienen noticias de que la tormenta descargó en el paraje llamado Los «barbadales», de Tabernas, donde los daños son de consideración.

DE MALAGA

Acaeció un sensible accidente en el Palacio de Nater, víctimas del cual resultaron varios heridos.

Lo ocurrido fué que en una de las zonas abiertas en el pavimento para el ensanche de la indicada vía, registróse un desprendimiento de tierra.

Varios obreros de los que en él han obras trabajando, cayeron al fondo de la zanja envueltos en la tierra.

Otros trabajadores corrieron en auxilio de los accidentados, a los

HIDROLITINES DR. GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA

URIARTRIL DR. GRAU

El mejor disolvente del ácido úrico
Artritis - Reuma - Gota

¿Sufre V. del estómago?

GASTROVANADINA

POLVO: Cura el exceso de Acido (hipoclorhídrico) etc., caja 3.50 y 2 ptas.
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhídrico) etc., frasco 4 ptas.

TOME

DOCTOR COQUILLAT

Dió fin del estado de una estocada algo caída:
En su segundo lanceó desconfiado y con la muleta estuvo regular, terminando con su enemigo de una puñalada en el cuello.
Villalta dió buenas verónicas a su primero.
En el último tercio quedó superiormente, matando de un pinchazo y una estocada.
En el quinto lanceó y muleteó bien, acabando de una estocada desprendida.
Fuentes Bejarano estuvo en su primero superiormente con la capa y con el trapo realizó una faena de cerca y eficaz, para dos pinchazos y una estocada.
En el que cerró plaza, Bejarano toreó colosalmente, cosechando ovaciones.
Después de una gran faena de muleta terminó de media estocada y un descabello.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA ESPECIAL
POR EL DOCTOR
D. Guillermo Sánchez Aguilera
Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.
De diez a doce—De preferencia de doce a una.
Plaza de la Universidad 2,

ANUNCIO
Junta de Plaza y Garantización de Granada

Debiendo adquirirse por esta Junta, con destino al Parque de Intendencia de este plaza y su Depósito de Málaga, los artículos señalados en los anuncios expuestos en el expresado Parque, Depósito y sitios públicos de costumbre en las ciudades plazas y con sujeción a las condiciones que en los mismos se determinan, se convoca a los productores y comerciantes que lo deseen en sus ofertas a esta Junta antes del día 30 del actual y hora las once, en pliegos cerrados y lacrados, acompañándose el último recibo de la Contribución Industrial o certificado de esta, en la industria a que se refiera su proposición y presentándose muestras de los artículos.
Granada 10 de Agosto de 1927.—El coronel Presidente Delegado, Federico Martínez de Villa.

GRAN HOTEL ESPAÑA
Propietario: Bernabé Pegés Hernández
Director: Francisco Álvarez Manubla
LANJARÓN (GRANADA)

Subasta de una caserío
A voluntad de sus dueños se vende una caserío en término de Churrigana, cerca de tranvía de Gábia, con 600 marjales de riego eventual, parales, viñas, almendros y olivar y una buena casa. La venta se hace en subasta extrajudicial, que se celebrará en el estudio del notario don Antonio Puchol Camacho, Reyes Católicos, 26, el día 16 del actual, a las once de la mañana. Los títulos y condiciones están de mani fiesto en la Notaría.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta
CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano
Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París.
Carrera de Genil, núm. 77
Entravieso

Noticias generales

Matadero público
Carneación verificada en el día de hoy. Precio de subasta.—Clase de 2ª: 360 raciones, 6 a 385; no-difos, 1 a 365; toros, 0 a 000; bueyes, 0 a 000; vacas, 1 a 360; vacas de raza, 1 a 365; vacas de raza, 0 a 000; cerdos primales, 0 a 000; cerdos, 0 a 000; chabros, 122 a 305; cabras, 0 a 000; machos, 0 a 000.
Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1ª, a 600; de 2ª, a 550; de 3ª, a 500; de 4ª, a 410; borr con hueso, a 425.
Beneficencia
En esta Asociación se sirvieron ayer 535 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 7 indigentes.

AVISO HUMANITARIO
Un sacerdote cree comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, un remedio con que se ha curado, la medicina que sus escasos medios de fortuna no le permitan comprar mejor su voto de p. par esse remedio. Escribid a G. M., Apartado, 10.053, Madrid.



Máquinas desde Pts. 5.- hasta Pts. 75.-

Pts. 2.50 tubo

Pts. 6.50 hasta 18.-

La máquina de afeitar "VALET" Auto Strop
La crema de jabón perfumada Auto Strop
La brocha de afeitar "VALET"

Tres artículos de superior calidad que forman un equipo ideal y completo para afeitarse. Por su rendimiento y duración resultan mas económicos que otros similares al parecer mas baratos.
La marca "VALET" sobre máquinas de afeitar, hojas, crema, brochas, etc. garantiza el máximo de satisfacción y de bienestar

Pidase catálogo a la Agencia General
Casa Hassinger, S.A. Balmes, 75 Barcelona

Dipor S. A.
Transportes directos por el Ferrocarril Béreo de Dúreal a Motril, recientemente inaugurado

Comerciantes - Labradores - Exportadores - Importadores
Desde nuestro domicilio, si así lo desean, podéis remitir mercancías a todos los puertos de España, Portugal, Inglaterra, Francia, Africa, América del Norte y América del Sur, o recibir las en los mismos puertos, a cuyo efecto no tenéis más que avisar a REYES CATÓLICOS, 44. Teléfono 320.
Si tenéis que recibir mercancías de Barcelona, don órdenes para que sean entregadas al fin en representación de DIPOR, S. A., GRAN VÍA LAYETANA, núm. 17.—BARCELONA.
Para toda clase de f. f. m. dirigirse a las Oficinas de la Sociedad en Granada: REYES CATÓLICOS, núm. 44.—Teléfono. 370.

TOS
Se quita en el acto con las célebres PÍLDORA ANIBA
DEL DOCTOR CAMACHO
Caja, 90 céntimos - En Farmacias y Droguerías
LOS SUSCRIPTORES DE «LA MODA PRACTICA» PODRAN OBTENER DE REGALO UNA MÁQUINA DE AFEITAR MARCA «VALET», SI CONSIGUIEN UN SUSCRIPTOR PARA «LA MODA» Y PAGA 9 PTS. POR LA SUSCRIPCIÓN DE UN AÑO

APRENDA USTED
Contabilidad, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial; todo por módico precio y sin abandonar sus ocupaciones.
Calle San Miguel Baja, 34.

GRAN SALÓN-PELUQUERÍA DE SEÑORAS
Sigue trabajando con enorme éxito y siendo muy favorecido por las más distinguidas señoras y señores de Granada, el admirable «Salón Peluquería de Señoras», instalado por el popular «Juanito Martínez» en el piso principal de la casa número 10 de la calle Reyes Católicos.
El enorme trabajo y aglomeración de encargos le hacía imposible atender a sus distinguidas clientas con la puntualidad y perfección que este servicio moderno de peluquería requiere, y por ello se le imponía necesario establecerse, como lo ha hecho, con todos los adelantos, lujo y confort, que se observan en los salones de París, Madrid y Barcelona.
Posee aparatos de ondulación permanente eléctrica marca «Eugen» Puntas para el lavado del cabello, máquinas movidas a gas y electricidad para secar el mismo. Cascos para secar las ondas al agua. Masajes eléctricos. Loción de riquísima perfume francesa. Ondulación «Marché». Tinturas «chénés» y líquidas «La Orientales».
Cabinas individuales servidas por expertas señoras, bajo la dirección del dueño. Manicura y depilado, por señoras especializadas.
Es observado rigurosamente el derecho de admisión.

Casa LEYVA
SEMILLAS AGRICOLAS de todas clases
SEMILLAS FORRAGERAS
SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES
Todas seleccionadas y garantizadas.
Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada
PEDID CATALOGO

Balneario de Tolox (Málaga)
Altura sobre el nivel del mar, 360 m.
AGUAS AZOADAS, RADIO-ACTIVAS
Especial para: reumatismos, Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos, Catarros de nariz y garganta, Congestiones pulmonares y Grippe
(SERVICIO HIDROTERAPICO COMPLETO)
Segunda temporada: Desde 1 de Septiembre al 31 de Octubre.
Correo diario - Capilla pública. - Telégrafo.
Hospedaje confortable, económico e higiénico en la Fonda del Campo
ITINERARIO: Por los Renocarriles Andaluces hasta la Estación de Pizarra donde los señores Aguilera encontrarán un servicio nuevo de automóviles que los trasladará al núcleo de 20 km. distante del Balneario una hora de cavallería por muy buen camino.
Para más detalles e informes, al Administrador en Tolox

Todos los comerciantes e industriales

de Granada y su provincia, han de tener presente, que la Casa R. Oyarzun y C.ª, S. en C., que tiene su domicilio Central en Madrid, Avenida de Pi y Margall, 22, (Gran Vía), posee las máquinas más perfectas que hay en el mundo. Vende la balanza TOLEDO y balanza Berkel insuperables, tiene el molino de café, la batidora y máquina de picar carne marca «HOBAR» todo eléctrico, que no hay aparatos similares (que se le puedan igualar, y por último, ha adquirido recientemente un molino triturador, que lo mismo sirve para tamizar azúcar y todo clase de semillas, que para triturar pienso para ganados y otras materias.
Es representante en Granada y su provincia de tan importante Casa, don Francisco Martín Gálvez, que tiene su domicilio en esta capital, placeta de Cauchiles, 5 y 7, junto a la calle de Mesones.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina



¿Quiere Vd. ser su propio molinero?
¿Quiere Vd. hacer pienso barato y nutritivo?
Escriba Vd. a
MAGASKI. Apartado 3.011 MADRID

Torres y López Hermanos
Gran Vía, 46.-GRANADA
MOSAICOS - TUBOS
AZULEJOS.-CEMENTOS
TELEFONO, número 142
MATERIAL SANITARIO

La máquina predilecta
Continental

Pídala a prueba a
Luis Giménez Padilla
ARTEAGA, 2

Dr. Gonzalo Martín y Barrales
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereas-sifilis
TODOS LOS DIAS DE 3 A 5
FESTIVOS DE 10 A 12
Horno de Heza, 32

LOS COMERCIANTES QUE ADQUIERAN EL LIBRO
Comercio y comerciantes
apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán una brillante defensa de su actuación.—Autor, Antonio Sacristán.
300 páginas 5 pesetas.
EDITORIAL PUEYO
Arenal 6.—MADRID y Librerías

DR. ALEMÁN
DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.
PIEL - SIFILIS - VENEREOS
CETTI MERIEN, 8
Consulta de 10 y media a 1 tarde

Hotel NACIONAL
Madrid.—300 habitaciones
TODO CONFORT
Cocina de primer orden
Precios moderados
Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

Alhama de Aragón

Informes directos al arrendatario en el Establecimiento. Bañerío que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Observatorio del Aeródromo Dávila.-Altitud 687m

DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Table with 2 columns: Temperaturas (Máxima, Mínima, Media) and other weather data (Presión, Tendencia, Viento, etc.)



GUILLERMO TRUNGER, S.A. Granada: Zimbez de Cisneros, 83

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5,75 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos se pagan impendio de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a

Don José Martín Payar GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

JABON

"Aroma de la Tierrauca"

Perfumería La Rosario Santander

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo.

Importante y seria Realización de todas las existencias.

Interesa saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

Sección religiosa

Santo del día.-Santa Clara, virgen. Liturgia.-La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color violeta. Jubileo de las 10 horas.-En San Antón...

Lea V. todos los días 'El Defensor'

LA MODA PRACTICA

NO DEBE FALTAR EN NINGUN HOGAR

Esta gran Revista, por su enorme tirada, puede servir dos veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas, DOCE EN COLORES.

Precios de suscripción: Granada, 0,75 ptas. mes. Provincias, 2,25 tmtre.

Boletín de suscripción

Form for subscription details: Domiciliado en, provincia, calle, num, desea suscribirse por, (meses o trimestres), FIRMA

BERGMANN



Motores, Contadores, Ventiladores, Tubo aislante legítimo

Existencias importantes de toda clase de material eléctrico. Representantes generales:

M. Y M. E. VOGEL Y MATAS Sevilla, Federico de Castro, 23

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA-VIA LAYETANA, 2, 6, PLAZA DE LAS CORTES-MADRID.

Línea Cartagena-Barcelona

Salidas de Cartagena cada domingo, 6 mañana.

Línea rápida Sevilla-Cádiz-Canarias

Salidas de Sevilla quincenalmente 2.º y 4.º viernes de cada mes. Salidas de Cádiz, todos los domingos.

Delegación en Cartagena: D. Vicente Serrat.-Marin Española, 7.

Recuerdos de Santiago montes Naumáticos Dunlop

DUNLOP

MADRID Claudio Coello, 106 BARCELONA Buenos Aires, 18

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

VARIOS A liquilase bajos aporposito establecimiento o almacen. Elvira, 78. A liquilase garaje, capacidad cuatro coches, agua abundante, portal industria o almacen, todo recién construido. Almona San Juan de Dios, 5. Empleados dispongan horas libres pueden trabajar nueva industria. Campillo Bajo, 2. LECCIONES francés, 5 pta. me; inglés, 10 id. id. Razón: Bodegoncillos, 3, 2.º

Erupciones de los niños

Se curan con rapidez con Depurativo Infantil y pasta porosa Caballero De venta en Droguerías y Farmacias.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11

En esta casa encontrará el público precio y calidad, tanto en calzado para señora y caballero, como para niños. Gran surtido en zapatos color para señora, tipos americanos, lo más nuevo y elegante. Zapatos color y charol a precios sumamente económicos. La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador

CALZADOS ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11. Granada



Folleto de El Defensor

Biblioteca de Grandes Novelas

Ramón Sopena Editor Provenza, 93 a 97 BARCELONA

Número 168

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

POR Emilio Alcebourg

Traducción por J. Zamacois

rodar todos nuestros proyectos. Comprendo perfectamente que no es cosa de tomarlo a risa.

¿Entiende usted, ahora, por qué debe ver hoy a Maximiliana?

—Sí, pero...

—¿Qué?

—¿Qué podría decirle? Es capaz de adivinar...

—No adivinará nada; creará lo que usted le diga. Yo le pondré a usted al corriente, antes de marcharme, de lo que ha de hacer.

—¿Va usted a dejarme solo?

—Es preciso que prepare su entrada en la escena. Debemos arreglarnos de modo que Maximiliana crea que ha podido usted penetrar en la casa burlando la vigilancia de Silvano de Perny, gracias a la traición de una joven llamada Isabel, a la cual ha sobornado usted. Pero, como acabo de decirle, y yo a preparar la entrada en escena. Cuando la señorita de Goulange le vea a usted, y usted le haya dicho cómo ha podido descubrir el lugar en que está oculta, y la anuncie usted su próxima libertad, se tranquilizará por completo; desaparecerá su terror:

Jose Basco se levantó. —¿Se marcha usted?— dijo Ludovico. —Sí. —¿Tan pronto? —Sólo me resta el tiempo necesario para lo que tengo que hacer, porque quiero estar aquí a las doce para almorzar con usted. No salga usted del hotel. Si quiere usted dormir, duerma. Es preciso que esté usted fresco y animoso. Hasta luego. —Adiós— respondió el joven, siguiéndole con la vista. Ludovico permaneció inmóvil, escuchando el ruido de los pasos de portugueses, que se perdían poco a poco. —Por fin se acerca el desenlace— murmuró. Sus labios crispados dibujaron una sonrisa singular. —¿Cómo debe sufrir mi adorada Maximiliana!— dijo tristemente. De su pecho se escapó un largo suspiro. —¡Era mi destino!— murmuró como respondiendo a uno de sus sombríos pensamientos.— ¡Estaba de Dios que había de terminar así mis días! Grandes lágrimas asomaron a los ojos del joven.

A eso de las dos de la tarde, entró Isabel, sin hacer ruido, en la habitación en que estaba encerrada Maximiliana, y se acercó misteriosamente a la joven, la cual no se había movido. —¿Florita, tengo que decirle a usted una cosa. —No quiero escucharla, no quiero oír nada— replicó la señorita de Goulange con tono seco. —Sin embargo, señorita, es preciso que sepa... —No quiero saber nada. Déjeme usted. —Es que le traigo una buena noticia. Si he de creer a la persona que acaba de decirme, dentro de dos o tres días saldrá usted de esta casa. Maximiliana volvió la cabeza, y sus brillantes ojos se fijaron en Isabel. —La veo a usted venir— dijo—; se prepara usted a decirme cualquier mentira con la cual espera usted vencer mi resistencia. Pues bien pierda usted el tiempo. —¿Señorita, se lo juro! —Jure usted cuanto quiera; no creo nada.

—Pues yo tengo la seguridad de que en cuanto vea usted esa persona... —¿De qué persona habla usted? —Del caballero con quien acabo de hablar. —¿Quién es ese caballero? —No me ha dicho su nombre, ni yo me he tomado la libertad de preguntárselo. —¿Y dice usted que he de ver yo a ese desconocido? —Sí. —¿Dónde? —Aquí mismo. —¿Qué significa esto?— pensó Maximiliana. Y repuso en alta voz: —No comprendo bien; explíquese usted. —Eso es lo que deseo. En primer lugar, debo decirle que Carlota y los otros dos hombres no se hallan aquí en este momento. Si no fuera así, no me habría atrevido... Carlota ha ido a París; no sé si volverá hoy. Los otros dos hombres no sé donde habrán ido; pero no volverán hasta la noche.

Maximiliana escuchaba atentamente. —Hace un rato— prosiguió Isabel—, después de haberse marchado todos, salí al jardín a pasearme un rato, y de repente, a unos cincuenta pasos de distancia, vi a un hombre; que parecía haber saltado de debajo de la tierra. No debo ocultarle que aquella brusca aparición me causó miedo; me disponía a entrar en seguida en la casa, cuando el desconocido se puso a agitar los brazos, haciéndome señas de que me acercase. Yo vacilé, y pensé huir; pero él volvió a insistir con gran empeño. Su saber por qué, el corazón me decía que aquel hombre traía una buena noticia y decidí acercarme. «¿Florita», me dijo, cuando estuve a pocos pasos de él, «hace dos o tres días que ha sido robada de su casa una joven, por unos malhechores, y la casualidad me ha hecho descubrir que se halla encerrada en esta casa». «¿Está usted loco», respondió yo, «o se han burlado de usted; en esta casa no hay ninguna joven encerrada». «Amiga mía», replicó él frunciendo el ceño, «eres demasiado joven todavía para saber mentir; el tono de tu voz desmiente tus palabras. No niegues, es inútil. Mis informes son precisos; la joven a quien busco, y a quien busco igualmente cincuenta agentes de policía por todos los alrededores de París, está aquí dentro». Maximiliana había empezado a escuchar con instintiva desconfianza; pero poco a poco empezó a creer que el extra-

ño relato de Isabel pudiera ser verdad. En seguida pensó en Morlot, y su corazón latió con violencia. Un rayo de esperanza penetró en su alma. Levantóse decidida, y; brillándole los ojos, preguntó: —¿Cómo era ese hombre? —Apenas me he atrevido a mirarlo. —Pero habrá usted visto si era joven o viejo. —Eso sí, era un joven apuesto, de unos treinta años. —¿Ah!— exclamó Maximiliana con voz ronca. Acababa de experimentar una cruel decepción. —¿Esta miserable quiere engañarme!— pensó. Desapareció el color de sus mejillas y se extinguió el fuego de su mirada. Volvió a sentarse, y, con voz que no denotaba ninguna emoción, dijo a Isabel: —Continúe usted. —¿Acaso no me cree? —Sí, la creo a usted. Continúe. La escucho atentamente. —Entonces— prosiguió Isabel—, viendo que me era imposible negar, opté por callarme. «Quiero verla», díjome el joven. «No me marcharé de aquí sin haberla visto, sin haberla hablado». «Le advertí o usted», respondió, «que si entra usted en esta casa, se expone a que lo maten. Hay dos hombres que...» «No es cierto», me objetó, «se han marchado todos; los he visto yo salir y sé que se hallan lejos. Escúchame. Toma este puñado de monedas de oro, y ayúdame a entrar en la casa». Yo pensé entonces en usted, señorita, en su desesperación, y me dije que era bien fácil consolarse. Sin embargo, no dejé de comprender que si conocen mi traición esos hombres me matarán. Yo vacilaba, y notándolo el joven, sacó una pistola, y me dijo con aire amenazador: «Quieras o no quieras he de entrar; si te opones a ello, te pego un tiro». La vista de aquel arma me hizo temblar, y exclamé: «Haga usted lo que guste; no me opondré a ello». —¿Qué comedia!— pensó Maximiliana—. Díjase que es verdad lo que está contando. Y repuso en alta voz: —¿Y por mí, Isabel, se ha atrevido usted a traicionar a sus amos? —Sí, señorita, por usted. —¿Y aceptó usted el oro que le ofrecían? —El joven me lo entregó, y no pude negarme. —No importa, Isabel; de todos modos, agradezco a usted lo que por mí ha hecho. Más tarde, cuando yo pueda, sa-